

КОМСОМОЛЬСКОМУ СЪЕЗДУ — ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ!

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ОТЛИЧНИКИ ДЕРЖАТ СОВЕТ

Мероприятия, аналогичные слету отличников, конференции молодых передовиков производства, рационализаторов и т. п. в своей основе необходимы как один из основных методов обмена опытом, как мероприятия, координирующие усилия по внедрению всех поставленных задач.

Эту цель преследовал и V слет отличников. Основная мысль в выступлениях ректора В. Н. Климова, отличников учебы О. Романовой, О. Песковой сконцентрировалась вокруг роли отличника в группе, его влияния на микроклимат, рост общественной активности. И это не праздный вопрос. У нас в институте только 146 отличников по-настоящему занимаются общественной работой (все они награждены значками ЦК ВЛКСМ «За отличную учебу»).

В ответном выступлении В. Н. Климов еще раз подчеркнул, что решение всех вопросов таких, как выдача «билетов отличника», дающего его обладателю привилегии при пользовании библиотекой, свободное расписание сдачи экзаменов, а также решение ряда мероприятий по улучшению быта, питания студентов, во многом зависят от современных усилий комсомольской организации и администрации вуза.

64 отличника были награждены денежными премиями из фонда ректора. Т. Перковой, Т. Колосовой, О. Полонской, О. Скольбердиной, Л. Мансуровой, С. Петровой и И. Рехтин за творческое отношение к учебе, общественную работу и активное участие в СНО объявлены благодарности.

Обидно, что такой важный форум собрал мало участников. Из 437 отличников на слете присутствовало не многим более четверти. Все усилили комитета комсомола, совета отличников привлечь к активной общественной деятельности пассивных отличников по существу пропали даром, так как эти-то пассивные и не явились на слет.

На снимке: в президиуме слета.

Г. ТАРХАНОВ.
Фото автора.

♦ ОБРАЩЕНИЕ УЧАСТНИКОВ V СЛЕТА ОТЛИЧНИКОВ КО ВСЕМ СТУДЕНТАМ ИНСТИТУТА НИ ОДНОГО ОТСТАЮЩЕГО РЯДОМ!

Дорогие друзья! Мы, участники V слета отличников СГМИ, в канун XVIII съезда ВЛКСМ и 60-летия Ленинского комсомола, обращаемся к комсомольцам, всем студентам нашего института с призывом отдать все свои силы, знания, огонь молодых сердец выполнению решений XXV съезда КПСС, постановления ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О мерах по дальнейшему улучшению народного здравоохранения», на достойную встречу юбилея Ленинского комсомола.

Ленинский лозунг «Учиться, учиться и еще раз учиться», является для нас и сегодня самым важным, самым актуальным лозунгом жизни в обстановке творчества, увлеченности, взаимопомощи, принципиальности, ответственности каждого студента за качество своей учебы. Мы призываем вас спросить себя: «А все ли я делаю, чтобы заслужить почетное звание советского врача?». Современный специалист — это человек высокой культуры, широкой эрудиции, это настоящий интеллигент нового, социалистического обще-

ства. Мы призываем всех студентов нашего института: — постоянно повышать уровень своих знаний, добиваясь 100-процентной успеваемости в своих группах; — творчески подходить к изучению своей специальности, довести число участников СНО до 75 процентов; — активно изучать общественно-политические науки, теорию марксизма-ленинизма; — активно участвовать в общественной жизни, полнокровной, практически полезной деятельности, которая развивает чувство ответст-

венности, приносит признания общества; — всю свою жизнь учиться, работать и бороться по-ленински.

Помните, что тем, кто сегодня и завтра заканчивает Свердловский медицинский институт, предстоит работать в XXI веке, в период невиданного могущества и процветания нашей Родины.

За работу! Пусть лозунг «Ни одного отстающего рядом!» будет программой действий комсомольской организации каждой академической группы!



ОРГАН РЕКТОРАТА, ПАРТКОМА. КОМИТЕТОВ ВЛКСМ И ПРОФСОЮЗА СГМИ



ЧЕТВЕРГ,
6 АПРЕЛЯ
1978 г.
Освоена
в 1935 г.
№ 12 (983).
Цена 1 коп.

ОРГАН РЕКТОРАТА, ПАРТКОМА. КОМИТЕТОВ ВЛКСМ И ПРОФСОЮЗА СГМИ

♦ ВЕСТИ С РЕКТОРСКОГО СОВЕЩАНИЯ

ПРОБЛЕМЫ РАЗНЫЕ, НУЖНЫЕ

Как институт готовится к «красной субботе»? Сообщение на эту тему на последнем ректорском совещании сделал начальник штаба по организации субботника В. А. Щепеткин. Затем ректорское совещание обсудило формирование студенческих строительных отрядов. Сообщение об этом комитет ВЛКСМ организованно завершить эту важную компанию, своевременно заключить трудовые договоры. Всем бойцам ССО необходимо сдать нормы ГТО, пройти все прививки, всем отрядам активно участвовать в смотре художественной самодеятельности. Не разрешать выезд на работу в отрядах отстающим студентам и не прошедшим производственную практику.

Затем совещание обсудило готовность вуза к первомайским торжествам и организацию отдыха студентов в летний период. 30 человек смогут летом поехать в водолечебницу «Маяк», 24 — на лечебные курорты юга, 50 — на турбазы местного и союзного значения и 120 студентов имеют возможность укрепить свое здоровье в институтском профилактории.

Совещание обсудило текущие дела и исключило за академическую неуспеваемость и пропуски лекций Т. Кузнецову, студентку 1 курса педфака, а также строго предупредило задолжников учебы — В. Корнилова, 1 курс педфака, Лукоянова, 3 курс санфака и В. Тайболдина, 4 курс санфака.

ИТОГОВАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ СНО

11 апреля в институте состоится XXXII итоговая сессия студенческих научных работ.

Сообщаем места заседаний секций СНО: теоретическая секция — малая 4-я аудитория; морфологическая — малая 3-я аудитория; санитарно-гигиеническая — актовый зал; терапевтическая и педиатрическая секции — малая 2-я аудитория; хирургическая секция — большая аудитория. Акушерско-гинекологическая и нейрохирургическая секции будут работать в ГКБ № 40.

Начало заседаний в 17.30.

ПРОГУЛЬЩИКАМ — БОЙ!

На первом курсе педнаучного факультета создается комиссия качества, которая призвана подтянуть отстающих студентов, их, к сожалению, у нас очень много — Долгинцев А., Перков В., Климкин А., Девяшин В., Шуляков С.

Но особенно тяжелое положение на курсе создается с посещаемостью. На сегодняшний день пропуски по неуважительным причинам к общему количеству составляют 10 процентов, тогда как в первом семестре это число не превышало 3. Назову самых злостных прогульщиков. Это Кузнецова Т. — 50 пропусков, Шуляков С. — 17, Сычев В., Мануйлов С. — 11, Девяшин В. — 13 пропусков. Среди злостных прогульщиков на первом месте стоит бывший староста курса Корнилов В.

Для более строгого контроля за посещаемостью и успеваемостью на курсе вводятся самоотчеты студентов в группах, которые будут проводиться через каждые две недели. Также с 1 по 10 апреля проводится декадник ударной учебы и посещаемости, посвященный 108-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина.

И. ЗУЙКОВА,
староста I курса педфака.

СДЕЛАЕМ СВОЙ ГОРОД КРАСИВЫМ!

Профессорско-преподавательский состав, сотрудники и студенты нашего института активно готовятся к коммунистическому субботнику в честь 108-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина.

В этом году наш коллектив будет очищать и благоустраивать парк Коммунаров, Центральный стадион, ул. Репина — от ул. Малышева до ул. Завод-

ской и ул. Ермакова — от Центрального стадиона до ул. Токарей, а также территории учебных корпусов и общежитий. Уже составлен план и график предстоящих работ, определены задания всем коллективам. Как и в прошлые годы, основные объемы работ намечено выполнить до 20 апреля. Сотрудники ряда кафедр и подразделений института бу-



Девушки 429 группы лечебного факультета на субботнике по уборке территории института. Фото Г. ТАРХАНОВА.

дут работать на закрепленных участках учебных корпусов. Остальные сотрудники выйдут 22 апреля на уборку парка Коммунаров и прилегающей территории главного корпуса. Большинство студентов будут работать на Центральном стадионе. 3-й курс педфака взял шефство над ул. Ермакова. Студенческие строительные отряды вызвались до 22 апреля поддерживать чистоту по ул. Репина и выполнить часть работы по благоустройству нашего студенческого городка.

В отличие от прошлых лет факультеты проводят субботники в определенные сроки. Лечебный факультет начал работы в счет «красной субботы» с 30 марта. 10 апреля эстафету примут студенты педфака и завершат этап студенты санфака — с 19 апреля.

Факультетским комсомольским организациям и штабам поручено провести всю подготовительную организационную работу среди студентов, обратить особое внимание на наглядную агитацию, оформление плакатов, лозунгов и подведение итогов субботника.

В. А. ЩЕПЕТИН,
нач. штаба по проведению коммунистического субботника в институте.

ЧЕМ БОЛЕЮТ ВРАЧИ

◆ ВЕСТИ ИЗ СНО

Проблемы условий труда медицинских работников заинтересовали всех — студентов и сотрудников кафедр. Именно на эту тему состоялось в марте совместное заседание СНО кафедры гигиены труда, профессиональных болезней и общей гигиены. Людмила Мансурова, студентка 5 курса, продемонстрировала больную, 22 года проработавшую стоматологом и имевшую контакт с парами ртути, проникающими в организм через верхние дыхательные пути и кожу. Диагноз: ртутная энцефалопатия был поставлен не сразу. Сейчас заболевание прогрессирует. Людмила Чуднова — студентка 5 курса —

подготовила доклад на тему «Некоторые вопросы в изучении заболеваемости медицинских работников». Она отметила, что именно среди медиков больше процент людей, не обращающихся за медицинской помощью. В результате самолечения заболеваемость остается на высоком уровне. У женщин на первом месте нервные болезни, на втором месте болезни органов кровообращения, дальше соответственно органы дыхания, органы зрения, уха, горла, носа, простудные заболевания. У мужчин преобладают болезни органов кровообращения, на втором месте — заболевания нервной системы, на тре-

тьем — заболевания органов дыхания. Врачи болеют гипертонической болезнью чаще, чем средний медицинский персонал (4,1 на 100 исследуемых). Заболеваемость у фтизиатров туберкулезом в 2,3 раза выше, чем у врачей других специальностей. Врачи инфекционных отделений в 2—3 раза чаще болеют вирусным гепатитом, чем врачи других специальностей. За последние 10 лет возросли заболевания кожи медицинских работников. Причиной является употребление большого количества антибиотиков, витамина В₁₂, аминазина, новокаина и множества других препаратов. Интересно

еще то, что у городских врачей в 2,5 раза чаще встречаются неврозы и неврастения, чем у сельских врачей. Большой интерес вызвал доклад Пионтек Лены, студентки 5 курса: «Профессиональные вредности в работе анестезиологов и хирургов». При обследовании хирургов было установлено, что функциональные изменения сердечно-сосудистой системы наблюдаются уже при подготовке к операции. У анестезиологов — женщины могут быть самопроизвольные аборты, чаще рождаются дети с врожденными уродствами. Студент III курса Беляев Володя представил доклад «Гигиениче-

ские аспекты работы рентгенологов и радиологов». Давно уже известно, что рентгеновские лучи и излучения радиоактивных препаратов способны вызывать повреждение кожи, лучевую болезнь, лейкоз, лейкемию, катаракту, приводят к сокращению жизни. Кроме того, возможны генетические изменения и наследственная передача их.

Все выступающие на заседании отметили, что вопрос изучения заболеваемости медицинских работников в настоящее время разработан недостаточно. Вероятно, в будущем в гигиене труда появится новая отрасль — гигиена труда медицинских работников.

Н. ТОКАРЕВА,
студентка 6 курса.



ЛУЧШАЯ ГРУППА — ЛИДЕР ПО ПРОПУСКАМ

На 4 курсе педиатрического факультета идет месячник проверки успеваемости и посещаемости лекций. За 2 прошедших недели выявилось, что самая лучшая группа на факультете — 448, где староста С. Царьков, показала самую низкую посещаемость. Студенты этой группы за 2 недели пропустили без уважительной причины 17 лекций и четверо опоздали на первый час лекций. На второе место по плохой посещаемости на курсе вышла 450 группа, староста — Яковлев С. Здесь по неуважительной причине пропущено также 17 лекций. Студентам этой группы Фроловой И. и Осолковой И. за пропуски был объявлен выговор, но они по-прежнему пропускают лекции.

Наиболее благополучной группой за последние две недели зарекомендовала себя 443 группа, староста Глухих В.

В группе 451 (староста Титорова О.) пропущено только лекция за 2 недели, и та по уважительной причине, но есть 4 опоздания на 1-й час лекций. Месячник продолжается.

Т. КОЗИЦИНА,
Л. КУЗНЕЦОВА,
члены «КП» института,

ПРОИСШЕСТВИЙ НЕ БЫЛО

15 марта на 2 курсе стоматологического факультета проводился массовый выход на ДНД. Присутствовали 63 человека. Ассистент кафедры госпитальной хирургии педфака В. Зиберт провел инструктаж и проверил выход на патрулирование. Ребята разбегались на 3 группы и по 3 маршрутам охраняли общественный порядок.

Ю. РАСПОПИН,
ответственный за ДНД.

* Рейд печати

«Как давно вы обедаете в студенческой столовой № 27 общезинит санфака? Что вас не устраивает в организации питания столовой? Какие из приготавливаемых блюд вы берете особенно часто?» С этими вопросами члены общественного рейда обратились к студентам, обедающим 30 марта в столовой. И вот что услышали от Валовой Т. и Ситниковой Т., слушателей рабфака: «Мы предпочитаем готовить в общежитии, хотя часто едим в столовой. Мясных и молочных блюд очень мало. Порой портится настроение оттого, что напротив, тут же за столом, рабочие в грязных спецовках пьют пиво».

Столовая только что открылась после перерыва, и мы решили заглянуть в меню. Из 9 наименований закусок в наличии оказалось только 4, из первых блюд не доставало молочного супа. Из семи напитков стоял только один напиток — из смородины.

В день выпекается в столовой около 1700 штук кондитерских изделий. Так почему же студенты, обедающие в общежитии санфака, не часто видят свежую выпечку? Дело в том, что столовая № 27 является раздаточной перевалочным пунктом 4-го треста столовых. Именно сюда поступают про-

дукты, предназначенные для многочисленных точек питания. Половина продуктов используется этой столовой. И если учесть, что днем здесь едят рабочие, то не позабудешь студентам, обедающим во время занятий в столовой теоретического корпуса, ведь она

нужно установить сетки, сетки приобретены, но натянуть их опять же некому.

По договору институт должен предоставлять машину столовой для перевозки продуктов два раза в неделю. В связи с тем, что в гараже не было бензина, машины да-

О БЕДАХ ВОКРУГ ОБЕДА

получает значительно меньше продуктов — оставшиеся 50 процентов делятся на 20 точек питания.

Члены общественного рейда заглянули в подсобные и складские помещения и увидели, что поступающий для очистки картофель сваливается прямо на влажный пол. В складе холодное, сыро. Дирекция неоднократно обращалась к проректору по ОХЧ В. Т. Юхте с просьбой исправить отопительную систему, заменить разбитые раковины и ванну, поставить душевые для мытья посуды, сделать стеллажи для портфелей студентов и для чистой посуды. Грязную посуду работники столовой ставят прямо на пол. Приближается лето и на окна

валились только для перевозки продуктов в буфет главного корпуса. Зав. гаражом В. В. Марыгин заверил нас, что впредь перебоев с машинами не будет. Но и дирекция столовой нужно добиваться помощи в транспорте не только от института, но от тех пяти ведомств, которые она обслуживает. Членам нашей бригады хотелось бы спросить дирекцию столовой: почему очищенный картофель целую ночь лежит в воде, теряя свои вкусовые качества? Почему посуда моется мылом? Ведь это категорически запрещается санитарно-гигиеническими нормами? Почему не соблюдается маркировка инвентаря? На мясных разделочных досках чистят рыбу и т. д.

Наш путь — к Хамар-Дабану

В эти зимние каникулы наша группа познакомилась с горным хребтом Хамар-Дабан в Забайкалье.

За 9 дней группа из 5 человек (Ведерникова В., Максимов А., Яковлев Ю. — IV курс, Колясниченко А. — 2 курс, Калашников С. — врач-интерн) прошла на лыжах свыше 170 километров по гор-

ной тайге Западного Хамар-Дабана. Начальной точкой похода была станция Слюдяная, расположенная на берегу озера Байкал. От нее начали подъем по долине реки Слюдяная в горы, а затем через один из отрогов хребта в ущелье реки Утулик вернулись снова к Байкалу. По пути маршрута было совершено вос-

хождение на Пик Черекого (высота 2090 метров), на один из отрогов хребта Хамар-Дабан в верховьях реки Утулик (высота около 1800 м), взят перевал Чертовы Ворота. Погода благоприятствовала нам на восхождениях. Средняя температура воздуха была около -20°C , в один из дней термометр показал -33°C . За последние 7 дней мы не встретили ни одного человека, так как этот район редко посещается зимой. Природа его оставляет незабываемое впечатление. Заросшие кедром и елью склоны гор с белоснежными вершинами над зеленым морем горной тайги; замерзшие горные реки с изумительным непередаваемым по цвету льдом, по которому можно бежать на коньках; ледопавы, низвергающиеся со скал, лед каждого из них имеет свой характерный цвет, величественные, непоколебимые причудливые скалы Утулика, ну и, конечно, сам Байкал — все это навсегда оставит след в наших сердцах.

А. КОЛЯСНИЧЕНКО,
2 курс санфака.

НА СНИМКЕ: один из ледопавов на реке Утулик.



◆ СПОРТ ◆ СПОРТ

3-е МЕСТО СРЕДИ ВУЗОВ

На лыжной базе нашего института проходило первенство областного совета «Буревестник» среди профессорско-преподавательского состава вузов города. Команда нашего института заняла в лыжных гонках на 2 км общее III ме-

сто. Призерами стали сотрудник кафедры физвоспитания Соболева Л. Г., среди мужчин гонку на 3 км выиграл зав. кафедрой физвоспитания Порозов В. П. Поздравляем с победой!

ВСЕ — НА ЭСТАФЕТУ «СВЕРДЛОВСКОГО МЕДИКА»!

26 апреля в 17 часов состоится традиционная эстафета на приз газеты «Свердловский медик». Старт и финиш у Центрального стадиона со стороны общежитий.

Состав команды 8 человек. Соревнования проводятся среди сборных смешанных команд факультетов (5 мужчин и 3 женщины), среди смешанных, мужских и женских команд учебных групп. Первенство среди факульте-

тов определяется по сумме времени всех команд каждой группы, а также по массовости.

Команда факультета, занявшая первое место, награждается переходящим призом и грамотой, занявшая второе место — грамотой. Участники победивших команд награждаются памятными подарками и подпиской на газету «Свердловский медик».

МНОГОБОРЬЕ ГТО

В многоборье ГТО в трех видах соревнований померились силами студенты вузов города: на лыжне, в стрельбе на 50 м и в подтягивании.

Первой в многоборье была студентка 5 курса санфака Макеева Татьяна. Сборная команда института завоевала II призовое место.